

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5479期

今日12版

2015年9月14日

星期一

农历乙未年八月初二

眉山特产

芝麻子藤椒油
芝麻子金本本墨鳥

028-37494888

浙江省副省长熊建平莅眉观看残运会比赛

本报讯(记者 古良驹)9月12日,全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会眉山赛区开赛。昨(13)日上午,浙江省副省长、全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会浙江代表团团长熊建平莅眉观赛,全国组委会副秘书长、眉山市竞赛委员

会执行主任、中共眉山市委常委李友陪同。熊建平一行先后观看了盲人门球、残疾人飞镖等残运会比赛,为参赛的残疾人运动员加油助威,与各代表团的教练员、运动员、志愿者、赛会组织保障工作人员进行交流,并慰问了参加比赛的浙江代表团,

参观了他们的训练。行程结束时,熊建平充分肯定了眉山赛区的组织保障工作,表达了对此次赛事的良好祝愿,希望全体运动员以最佳状态投入比赛,努力拼搏,奋勇争先,赛出风格,赛出水平,取得更好的成绩。

总编辑 胡鲜明 值班编委 邱文清 新闻热线:38166844 电子信箱:msrbjb@163.com 眉山网:www.mshw.net 天气:小雨 19-26℃ 主编 罗刚 编辑 陈文君 美编 杨燕 校对 刘敏 责任编委 向哲

文化为魂 “三立”加速度

——“八大攻坚战”年中看进展之文化立市

本报记者 卫琳霞 文/图

以东坡文化为特色,立足项目抓推进,围绕产业抓发展,突出政策抓保障,大力实施“123”文化建设工程……这是全市2015年“任期目标攻坚年”中明确的“八大攻坚战”之一,即“实施文化立市攻坚,建设历史文化名城”。为此,今年以来,全市上下主动适应新常态,强力推进“文化立市”战略,奋力攻坚文化立城、文化立业、文化立人,为实施“八大攻坚战”,推进经济社会发展提供了坚实的文化支撑。

现场:文化建筑提升城市文化格调

穿过街口高大庄严的古牌坊,沿青色花岗岩铺设的街道行走,一侧是朱漆、黑瓦、飞檐、雕花木窗等散发着浓浓古典风味的房屋,一侧是红墙环绕的三苏古祠,从镂空的墙洞里影影绰绰可见茂盛的浓绿……9月1日,记者行走在古色古香的东坡宋城,仿佛时间倒回,来往的行人与游客也不由地沉浸在历史的厚重与幽静中。

与此同时,东坡宋城的浓厚氛围,也让这里的商家成为了受益者。市民杨越是东坡宋城的老住户,他亲历并见证了东坡宋城1期工程一点一滴的建设,更成为这里的经营者之一。“从前这里是运动场,后来政府在这里打造了明清建筑风貌的古城,吸引了很多游客,我也在此开了个餐馆,生意一直不错。”杨越一边招呼着店里的客人,一边高兴地说。

“东坡宋城”项目是“文化立市”战略的主要节点、重要节点,自开建以来,市委、市政府全力推进“东坡宋城”建设。其中,“东坡宋城”1期工程即沙岭行南段和东坡金城形态改造工程,总投资约9574万元,按照“一街一传奇,百

步一故事”的理念,打造1条街道,兴建2个牌坊,改造31栋房屋和3个广场,建设历史文化街区,目前已全面建成,并初步形成了“东坡宋城”的核心区风貌。

进展:充分挖掘内涵 历史文化名城初具雏形

2011年11月,市委、市政府正式确定了“文化立市”战略,随后,全市上下奋力攻坚文化立城、文化立业、文化立人,历史文化名城初具雏形。

文化立市的前提是“立城”。将历史文化名城作为城市建设的目标和方向,我市将东坡文化元素全方位注入城市建设,用城市地标彰显特色文化、文化街区,依托“文化符号”彰显城市独特的文化魅力。“两宋荣光”大道、“东坡宋城”1期工程、苏辙公园、古城墙维护工程相继完工,三苏祠古建维修有序推进,古城风貌初步形成。东坡城市湿地公园、东坡湖亲水平台、音乐喷泉、苏辙公园、苏洵公园、大雅堂等一大批文化项目的顺利实施,不仅使我市的文化底蕴更加厚重,也让市民和外地游客有了更多休闲娱乐的好去处。

文化立市的关键是“立业”。我市坚持打牢文化事业基础,繁荣发展文化产业,制定了一系列扶持政策,全市产业扶持专项资金达到6600万元。“文化立业”中,眉山文化产业优势转化成了生产力,走向了国际舞台:青神竹编、仁寿彩陶远销中南亚多国,东坡草编工艺品出口日韩。组建市属文旅公司开发文化资源,东坡宋城、洪雅柳江等一批文旅项目成为引爆地方经济发展的重点项目。实施教育支撑工程,升级和引进高校8所,构建起“以教促文、以教兴城”的发展格局。



红墙环绕的三苏古祠。

文化立市的核心是“立人”。近年来,全市先后出台了《文艺精品创作扶持管理办法》和《加强文艺人才建设的意见》等激励制度,成功举办第四届中国西部书法篆刻作品展和“东坡情”全国文学艺术作品大赛,并加大文艺人才发掘培养,深入开展“深入生活·扎根人民”主题实践活动,创作了一大批有思想性、时代性、艺术性、群众喜闻乐见的文艺作品。同时,把“以文化人”作为践行社会主义核心价值观,倡导文明新风、提升市民素质的重要手段,文明指数显著提升,先进典型不断涌现。眉山城市公共文明指数测评连续三年稳居全省前3位,成功创建国家园林城市和省

级文明城市、卫生城市和全国社会治安综合治理先进市。通过开展最美家庭(户)、五星文明户等推选活动,提升城市居民文明素质和文化修养。一批道德模范、中国好人、四川好人和眉山好人得以涌现。

“接下来,我市将在巩固当前建设成果、创作成果的基础上,侧重文化软实力提升,重点通过全力推进历史文化名城创建。”据相关负责人介绍,在下一步工作中,我市还将通过大力培育和践行社会主义核心价值观、努力提高文化产品质量,强力推进文化产业发展等举措,深度挖掘我市的文化内涵,不断推进“文化立市”。

攻坚克难 跨越发展

眉山“刀锋战士”陈忆梅 摘得四川队首金取得开门红



领奖现场。(市残联供图)

本报讯(记者 黄馨月 见习记者 梁昊)昨(13)日上午,全国第九届残运会暨第六届特奥会田径赛场首日比赛在成都体育中心进行。记者从市残联获悉,眉山选手“刀锋战士”陈忆梅在女子T42级100米比赛中,以17秒59的好成绩打败其他5名选手,为四川代表队摘得开幕式后

首枚金牌。当天,她代表四川队,以优异的成绩摘取桂冠,不但夺得了九残奥会四川队首枚金牌,更刷新了自己的历史记录。

据悉,9月15日和17日,陈忆梅还将代表四川队参加跳远和全能五项的比赛,精彩表现值得期待。

眉山残疾人运动员黄文攀 在50米自由泳比赛中斩获金牌

本报讯(记者 蒋萍 黄馨月 见习记者 梁昊)昨(13)日,记者从市残联获悉,当天下午在电子科技大学游泳馆内进行的50米自由泳决赛中,眉山残疾人运动员黄文攀以40秒94的成绩大幅刷新了42秒60的原世界纪录,勇夺金牌。

据悉,黄文攀是洪雅县高庙镇人,今年19岁,从2010年开始学习

游泳,目前已为眉山夺得了市级、省级乃至全国的残运会多枚金牌。他虽然肢体残疾,却能在泳道上畅快游泳,竞技场收获金牌,他用行动证明了自己的实力。

“虽然我在岸上行动不便,但在水里我能行动自如,游泳让我的生命更有意义。”黄文攀坦言,是游泳,让他找到了生活的新方向。

盲人门球首赛昨日顺利举行

本报讯(记者 古良驹)昨(13)日,盲人门球女子组和男子组分别在市体育馆举行了第二、三轮预赛。

在男子组盲人门球第二轮预赛中,北京队以11:1的成绩战胜吉林队;天津队以4:3的成绩战胜河北队;浙江队以13:3的成绩战胜四川队;云南队以10:8的成绩战胜江苏队。

在女子组盲人门球的第二轮预赛中,四川队以6:3的成绩战胜了河北队;北京队以11:1的成绩战胜了天津队;山东队以10:0的成绩战胜了湖南队;浙江队以11:1的成绩战胜了辽宁队。

在男子组盲人门球第三轮预赛中,浙江队以11:5的成绩战胜了上海队;河北队以7:6的成绩战胜了四川队;北京队以7:6的成绩战胜了江苏队;天津队以14:6的成绩战胜了云南队。

在女子组盲人门球的第三轮预赛中,北京队以10:0的成绩战胜了河北队;辽宁队以10:0的成绩战胜了天津队;湖南队以5:1的成绩战胜了四川队;江苏队以3:1的成绩战胜了山东队。

今日上午9时起,在市体育馆内,将举行盲人门球男子、女子组的第四、五轮预赛。请市民朋友们携带好门票,准时进场,对号入座,文明观赛。

飞镖比赛首日角逐 八强诞生

本报讯(记者 黄馨月 见习记者 梁昊)“30分、45分、50分……”昨(13)日下午1点30分,九残奥会眉山赛区残疾人飞镖比赛在峨眉东湖饭店正式开赛,来自全国19支队伍的48名运动员参赛,现场,12名教练分别站在12个飞镖盘旁,准确地进行报分。

据悉,本次飞镖比赛分为四个组别,分别是男子站姿组、女子站姿组、男子轮椅组、女子轮椅组。每个组别再分为A、B、C、D四个队,每队三人,以三淘一的形式,决出今天四个组的前八名。四川队唯一的飞镖参赛队员张月通过抽签,拿到了女子站姿组八强的门票。

下午5点30分,残疾人飞镖比赛首轮预赛结束,四个组别的八强诞生。

女子站姿组八强:四川队张月;福建队徐瑾;河南队夏淑娜;陕西队侯素花;浙江队周燕;陈清梵;安徽队张琳玲;广东队廖焕霞。

男子站姿组八强:北京队孙涛、于宏波;广西队易桂清;福建队吴志勇;浙江队赵路明;河北队丁守明;海南队徐新泉;黑龙江队曲显光。

男子站姿组八强:福建队张忠贤;广东队程子健;上海队孙传义;黑龙江队胡宇涛;安徽队张学明;广西队周福存;浙江队潘益东;陕西队李健。

今日下午1点30分,将在峨眉东湖饭店举行飞镖四强角逐赛。请市民朋友们带好门票,准时进场,对号入座,文明观赛。



我市启动独立办公单位立体绿化工作

本报讯(记者 王允浩)近日,我市正式启动了眉山中心城区独立办公单位立体绿化工作,市城管执法局等30个有独立办公场所的市级单位率先在办公楼墙体栽植爬山虎,在露台栽植三角梅。

据悉,本次中心城区独立办公单位立体绿化工作是“绿海明珠”大会战秋

季战役的重要内容,是继春季战役建设“绿色阳台”的要求后,对中心城区独立办公单位庭院绿化工作提出的新要求,旨在将“绿海明珠”建设由注重平面绿化向垂直绿化、屋顶绿化等立体绿化格局转变,追求单位面积土地的最大绿量和生物量,实现“雕琢庭院小明珠,添色城市大绿海”的目的。



巧打“组合拳” 科学践行“三严三实”

本报讯(记者 刘娟)“领导干部要像苏东坡一样廉洁、务实,心系群众。”翻开市发改委领导干部的学习日记,不少人写下这样的句子。为继续深入开展“三严三实”专题教育,近日,市发改委将理论学习与整改问题相结合,巧打“组合拳”,确保领导干部严和实。

据了解,“三严三实”专题教育第二阶段工作开展以来,市发改委始终坚持以理论学习为先导,印发了“争创学习型领导班子、争做学习型领导干部”专题读书活动实施方案,注重与“三严三实”专题教育活动相结合,突出“严以律己,严守党的政治纪律和政治规矩”主题,将《三严三实作风建设大家谈》等作为县处级以上领导干部必读书目,每位县处级以上领导干部撰写读书笔记1篇以上,确保了专题教育入脑、入心、入行。

在学习理论的基础上,市发改委始终坚持把问题意识和问题导向贯穿于专题教育全过程。认真对照市委主要领导在全市“三严三实”专题教育工作会议上的讲话,结合自身实际,细查深照,从机关管理、队伍建设、制度执行等方面,有针对性地指出了委内“不严不实”的具体表现,有可行性地印发了《“不严不实”专项整治工作方案》,班子成员以上率下,牵头落实整治工作,确保了“不严不实”问题找一件、改

一件、成一件。专题教育,推动工作是目的。市发改委党组始终围绕中心工作开展专题教育,通过专题教育抓好县处级以上领导干部这个关键少数,成功引领委内干部职工转变工作作风、严明工作纪律、提升工作效能。建成了公开透明、运行高效的行政权力运行平台,平台建设顺利通过市纪委检查,并着力推进直联工作,深入联系村仁寿县兴家社区,走访困难群体,积极争取资金,对4位品学兼优的贫困大学生给予每人1000元的助学金。

为扎实开展“严以律己”专题学习研讨会,该委还开展了为期2天的学习研讨。研讨中,该委领导干部学习了习总书记系列重要讲话论述和近期严重违纪违法案件反面教材,撰写了发言材料,查摆了个人“不严不实”的问题,并列出了问题清单,提出了整改措施。“我们将对查摆出来的问题,一个一个彻底解决,确保做到严、实。”市发改委领导干部纷纷表示。

践行“三严三实” 推进“八大攻坚”

岷江园区引进以色列滴灌技术 百亩葡萄施肥只需一部手机

本报讯(朱玲 特约通讯员 刘树军 记者 李勇军)9月9日下午,拥有多项以色列先进农业技术代理权的浙江爱普农业发展有限公司与位于岷江现代农业示范园区内的果怡农业科技开发有限公司签订了科技合作协议。至此,果怡公司成为国内首个“中国—以色列葡萄科技示范基地”。

据了解,协议签订后,果怡公司将重点在国际顶尖的新型肥料产品、营养滴灌设备与温室技术运用等方面与以色列方面进行合作与交流。其中,水肥一体化智能滴灌技术是当今国际一流、国内领先的农业技术,可根据农作物生长各个时期所需养分,通过智能滴灌系统,以水肥的形式输送到植物根部。而整个操作过程,只需要一部手机即可完成。

该公司负责人表示,能成功引进以

色列先进技术,离不开岷江园区的大力支持,正是基于岷江园区的项目资金支持和沟通平台搭建,才促成了此次联手。

据了解,岷江园区自成立以来,非常重视人才和科技引进,积极搭建合作平台,为园区业主与高校、科研机构等牵线搭桥,并设立专项资金鼓励自主创新技术,寻求科技、人才合作,引进和试点新品种、新技术、新设施。同时,通过整合项目资金,不断完善园区路网、渠网等基础设施,为吸引优质合作伙伴创造基础。

岷江园区相关负责人表示,此次果怡公司成功引进以色列高科技,必将对其产业转型升级有极大促进作用,同时也将对整个园区的科技推广具有极大的示范带动效应,切实促进园区农业增效、农民增收。

关于在眉山城区进行防空警报试鸣放的通告

根据《中华人民共和国国防法》和四川省人民防空办公室关于“9·18”全省统一试鸣防空警报的有关要求,为纪念“9·18”事变84周年,勿忘国耻,增强广大人民群众的国防意识和防空意识。经市政府研究,定于2015年9月18日上午10时正至10时15分在眉山城区进行防空警报试鸣放。

试鸣放根据国家统一规定的信号进行。试鸣放防空警报分为:预先警报、空袭警报、解除警报三种。

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟。
空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟。
解除警报:鸣一长音,持续3分钟。

在试鸣放期间,请全体市民在了解和熟悉鸣放信号的同时,继续保持正常的生产、生活和工作秩序。特此通告。

眉山市人民政府
2015年9月10日